Presentación 
El tema de la formación profesional y la capacitación de personal en Promoción de la Salud (PS) y Educación para la Salud (EPS) se presenta con prominencia en documentos técnicos, declaraciones internacionales y en propuestas estratégicas de organizaciones de salud a nivel nacional, regional e internacional. Durante los últimos años se han evidenciado avances importantes en este ámbito en el contexto Iberoamericano y se ha expresado la necesidad de documentar los progresos alcanzados. 

La publicación es el producto de una investigación que se inicia en junio de 2005 como iniciativa del Consorcio Interamericano de Universidades y Centros de Formación de Personal en Educación para la Salud y Promoción de la Salud (CIUEPS). El proyecto fue propuesto en la Asamblea General del CIUEPS efectuada el 14 de mayo de 2005 en la Ciudad de Río de Janeiro, Brasil. Luego de varios años de recopilación de datos y documentación de experiencias regionales el CIUEPS decide ampliar la naturaleza y alcance del proyecto de publicación. La nueva fase del proyecto surge a partir de los acuerdos de la VII Asamblea General del CIUEPS efectuada del 27 al 29 de octubre de 2008 en la Biblioteca de Ciencias de la Salud de la Universidad de Costa Rica (UCR) en San José, Costa Rica. En la reunión se ratifica el interés de actualización de la publicación sobre las experiencias nacionales e institucionales en la formación de recursos humanos en Promoción de la Salud  y Educación para la Salud en Iberoamérica. 
Promoción de la Salud: Modelos y Experiencias de Formación Académica-Profesional en Iberoamérica presenta una muestra importante de experiencias de catorce países: Argentina, Brasil, Chile, Colombia, Costa Rica, Cuba, Ecuador, El Salvador, España, México, Perú, Puerto Rico, República Dominicana y Uruguay. En el proyecto de publicación ha participado un colectivo de sobre cincuenta profesionales y académicos vinculados a los campos de la Promoción de la Salud y la Educación para la Salud.
La publicación es un proyecto conjunto del Consorcio Interamericano de Universidades y Centros de Formación de Personal en Educación para la Salud y Promoción de la Salud (CIUEPS), la Oficina Regional Latinoamericana de la Unión Internacional de Promoción de la Salud y Educación para la Salud (UIPES/ORLA), el Centro Colaborador de la Organización Mundial de la Salud (OMS) y la Organización Panamericana de la Salud (OPS) para la Capacitación e Investigación en Promoción de la Salud y Educación para la Salud adscrito a la Escuela de Salud Pública, Recinto de Ciencias Médicas, Universidad de Puerto Rico,  y la Red Atlantea de Intercambio Académico con el Caribe en Promoción de la Salud y Educación para la Salud de la Universidad de Puerto Rico.

La publicación incorpora contenido de experiencias de formación de recursos humanos tanto en los ámbitos de la Promoción de la Salud como de la Educación para la Salud. Se presentan experiencias de formación de pregrado, posgrado y otras modalidades de capacitación a personal profesional en el ámbito de la salud y campos relacionados. En la descripción de los modelos y las experiencias se presentan los marcos conceptuales y filosóficos que orientan las propuestas formativas reflejando la variabilidad discursiva e interpretativa de la Promoción de la Salud.
La investigación se orientó hacia las siguientes unidades de análisis de contenido: Contexto y antecedentes del programa o iniciativa académica; Metas y objetivos; Enfoque general del programa y su marco filosófico; Perfil del egresado; Perfil del cuerpo docente del programa; Competencias dominantes en el currículo; Duración del programa; Descripción de los cursos; Secuencia curricular; Otros aspectos distintivos y noveles del programa; Principales temas y líneas de investigación del programa; Aspectos de evaluación de la efectividad del programa; Aspectos de vinculación internacional del programa; Impacto social del programa; Políticas nacionales o institucionales que apoyan la formación de recursos humanos en PS y EPS; Potenciales lugares de empleo y mercado laboral de los egresados; Desafíos, retos y barreras del programa; y Proyecciones del programa.
Las unidades de análisis de contenido utilizadas son una ampliación de las guías de investigación utilizadas por el CIUEPS en publicaciones previas sobre el tema. Se plantea la posibilidad de que algunas de las experiencias de formación que se describen en el contenido hayan sido modificadas debido a la dinámica de revisión curricular inherente a las universidades y basado en el reconocimiento de que la investigación documental se ha extendido por varios años.
El valor de la publicación trasciende el esfuerzo de compilación, descripción y caracterización de los modelos y experiencias de formación académica-profesional en PS y EPS. Es reflejo del pensamiento y la práctica de los ámbitos de la Promoción de la Salud y la Educación para la Salud de la época. Representa la oportunidad de ilustrar los paradigmas académicos dominantes, las políticas educativas y la metodología instruccional que condiciona la formación de la fuerza de trabajo en salud, en Promoción de la Salud y Educación para la Salud en Iberoamérica. Es contenido instrumental para la proyección regional a nivel global, para el análisis e intercambio interdisciplinario y transdisciplinario, para el desarrollo de iniciativas internacionales de cooperación e intercambio académico y para acciones de integración institucional de los sectores academia-sociedad al interior de los países.  
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